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ОПТИМІЗАЦІЯ МІСЦЬ ДИСЛОКАЦІЇ ПРОТИПОЖЕЖНИХ ПІДРОЗДІЛІВ У 
СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ НА ОСНОВІ АНАЛІЗУ  

ПОЖЕЖ В ПРИРОДНИХ ЕКОСИСТЕМАХ 
 
Методи пошуку оптимальних локацій для розташування пожежно-

рятувальних підрозділів є актуальною проблемою, особливо для місцевостей, де 
формується мережа місцевих пожежних дружин. Прикладом таких місцевостей є 
окремі області України, у яких між Державною службою України з надзвичайних 
ситуацій та обласними державними адміністраціями підписаний меморандум про 
побудову економічно-обґрунтованої та ефективної моделі цивільного захисту, 
одним з питань якого є функціонування місцевої пожежної охорони.  

З метою обґрунтування розміщення державних пожежно-рятувальних 
підрозділів в Україні враховувано лише критерій часу слідування оперативного 
транспорту пожежних автомобілів до місця виклику. Так, для міста час слідування 
не повинен перевищувати 10 хв, у сільській місцевості – 20 хв. Проте обмежитись 
одним критерієм при вирішенні цього питання є нераціонально.  

У світовій науці та практиці існує ряд методів щодо визначення місць 
розташування пожежних частин, станцій тощо. Більшість цих методів стосуються 
великих міст, зокрема, які наведені у роботах [1-3] та інших численних 
дослідженнях. Аналіз публікацій вказує на те, що проблема визначення місць 
розміщення пожежних станцій у сільській місцевості, яка б враховувала не лише 
статистику пожеж у містах чи лісах, а й статистику степових та торфяних пожеж, 
залишається невирішена. 

З метою вивчення оптимальних місць дислокації пожежних частин 
використано методи математичної статистики, а також діаграми Вороного для 
вирішення завдання близькості точок . 

Визначення оптимальних місць дислокації пожежних частин здійснюється у 
чотири етапи: 

– на карту наносяться локації виникнення пожеж, визначаються їх 
координати у декартовій системі координат; 

– на основі отриманих координат будується діаграма Вороного, де 
вершинами діаграми є місця пожеж; 

– отримана діаграма Вороного, вузлами ребр комірок якої є точками, що 
рівновіддалені від пожеж, наноситься на карту; 

– на карту наносяться локації пожежних частин та аналізується необхідність 
створення додаткових пожежних частин із урахуванням існуючих. 
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Місця дислокації додаткових пожежних частин слід передбачати у вузлах ребр 
комірок діаграми, якщо між вузлами ребр комірок та вершинами діаграми або у 3-ох 
кілометровому радіусі навколо вершин діаграми відсутні пожежні частини. 

Аналіз розміщення існуючих пожежних частин та тих, що планується 
відкрити, на прикладі Львівської області, показав, що відстань від цих частин до 
місць виникнення пожеж сягає до 12 км. Враховуючи час збору добровільної 
пожежної команди та часу доїзду до місця виклику на такі пожежі загальний час від 
початку повідомлення до прибуття перевищуватиме нормативний. Розглянемо на 
прикладі Сокальського району оптимальні локації для розміщення пожежних частин. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис. 1 – Вибір локацій для розміщення пожежних частин на прикладі 

Сокальського району 
 
На території Сокальського району розміщено 7 існуючих пожежних частин 

та 2 проектованих. Хоча навіть така кількість пожежно-рятувальних підрозділів 
не в змозі забезпечити швидке реагування на пожежі. Як бачимо 3-ох 
кілометровий радіус виїзду існуючих та проектованих підрозділів перекриває 
лише 16,2 % території району. Тому необхідно передбачити ще певну кількість 
пожежних частин із урахуванням місць виникнення пожеж. Так, провівши аналіз 
на прикладі Сокальського району визначено 7 місць для розміщення пожежних 
станцій, окрім існуючих, що позначені жовтим кольором на рис. 1. 

Для забезпечення пожежної безпеки в сільській місцевості та зменшення 
витрат на утримання цих підрозділів доцільно влаштовувати пожежні станції, 
опорні пункти пожежогасіння тощо із запровадженням сезонності та 
нерегулярності роботи пожежних добровольців, використанням пристосованої 
для гасіння пожеж сільськогосподарської техніки, причіпних мотопомп тощо. 
Дослідження показало, що кількість пожежно-рятувальних підрозділів у 
Львівській області є недостатнім, оскільки в деяких випадках відстань до місць 
виникнення пожежі становить 12 км, а 3-ох кілометровий радіус виїзду існуючих 
підрозділів перекриває менше 20 % площі території досліджуваного району. 
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